

男子伤人致死，逃亡20年终落网

□ 张瑞文 记者 王玮伟

20年前，庐江发生一起命案，被害人夏某被人捅伤，经抢救无效死亡，嫌疑人王某作案后，连夜带着父母逃亡。如今，逃亡近20年的王某本以为平安无事，不料还是被警方抓获。8月22日，市场星报、安徽财经网记者从庐江检方获悉，目前，嫌疑人王某已被批准逮捕。

为出一口气，男子携人寻仇酿血案

王某系庐江县人，20年前还是个刚刚二十出头的小伙子，在计生办做司机，年轻气盛的他不免经常与人发生冲突。据王某回忆，1996年腊月的某一天，被害人夏某要求王某开车送人，他不同意，夏某便与其发生冲突，并将他的头部砸破。

后王某的朋友建议王某去夏某家讨要2000元医药

费，王某先后两次前往夏某家均未找到夏某，后王某邀集张某、邓某等四人一起去找夏某讨说法。

案发当天，王某开车依次接上张某等四人，前往夏某家。几人下车后，王某的朋友抓住夏某的路膊，王某将随身携带的刀捅进了夏某身体。案发后，夏某经抢救无效死亡。

连夜携父母逃亡，潜逃时又犯大案

自知闯了大祸的王某逃回家中，带着父母连夜逃离了庐江。

时隔多年，归案的王某已经记不清当时去了多少地方，只记得先前几年他在浙江杭州帮一位刘姓老板开车，一天中午，老板带着20万元现金去萧山市某工厂谈生意，到中午饭点时间，萧山该工厂老板请他们吃饭，王某所开的车子便放在了该工厂内，现金放在车内。

饭后作为驾驶员的王某先行离席，一出饭店门，王

某迅速打了一辆车，赶到存放自己车子的萧山工厂，取出车内的20万元现金，赶到父母打工的宁波市，接上父母又逃到了武汉，后又几经周折，最终在辽宁省大连市定居并组建了家庭。

如今，该案已经过去了近二十年，这二十年来，王某改名换姓，学过理发，也开过货车，如今的王某在大连市有一个美满的家庭，妻子贤惠，女儿乖巧，有一份管理鱼塘的工作，也还算稳定。

不过，庐江警方一直没有放弃对王某的追捕，警方几次开展清网行动后，终于找到了王某的线索，赶赴辽宁省大连市将其抓获。王某见到家乡民警反倒是松了口气。王某称，在公安机关开展清网行动的时候，他几次都走到了派出所门口想投案自首，可终究还是放不下家庭，放不下老婆孩子。当初就是为了一口气，现在想来后悔不已。

目前，嫌疑人王某已被庐江检方批准逮捕。

孙汉升：养老之身，更要养老之心



孙汉升在给老父亲泡脚

星报讯(记者 曾梅 文/图) “人老了就像小孩子一样，会发脾气，生病了会闹着不吃药。作为晚辈，就需要投入更多的耐心和关爱。”昨天，面对市场星报、安徽财经网记者，合肥市庐阳区52岁的孙汉升坦言，对待老人要养老之身，更要养老之心，从内心关爱他们，才是真的孝顺。

“爸，你这衣服叠得真棒！袖子再叠一下就更好了！”昨天下午，孙汉升正手把手地教90岁的老父亲叠衣服，尽管眼前的衣服被叠得歪歪扭扭，可老父亲却乐此不疲，高兴得像个孩子。

采访中，孙汉升告诉记者，父亲今年虚岁90岁，岳母已经91岁，多年来，一直是他和妻子照顾两位老人的饮食起居。

每天早上，他早早起床，给两位老人做早饭，喊他们起床。“他们年纪大了，有时候扣子扣不好，吃饭的时候还会把米饭掉在身上。可也正因为年纪大，所以最怕小辈认为他们老了，不中用了。”孙汉升说，为了避免老人有心理负担，只要老人们想自己做的事，他都会鼓励去做，即使做得不好，他也是一旁鼓励加油。

2016年元旦后，已经90岁的老父亲因一次普通感冒，进而出现走路不稳、听力下降，老人因此担心自己命不久矣，烦躁之下还总冲孙汉升发脾气。

于是，孙汉升一方面对症治疗，一方面为老人购买手推助力车防止摔倒，并制定了康复计划。工作再忙，他晚上都要与老人同吃同住，端茶送水，陪老人晒太阳遛弯儿。半个月后，老人奇迹般地康复，精神上也变得愉悦了。

孙汉升是共产党员，从医30多年，因为对照顾老人的热衷，2011年他和妻子成立了“合肥市庐阳区惠康汉生老年公寓”，并一直无偿服务于院内老人的保健康复工作。

每当有新的老人入住，他总是第一时间去了解老人的身体状况，对于入院老人有褥疮的，他就亲自帮老人护理上药。

“人老了就会变得像小孩一样任性、固执、暴怒和健忘，这就需要我们像孩子一样去照顾、呵护。”孙汉升说，养老之身，更要养老之心。如今已经加入到老年服务事业中的他，将一如既往地服务好身边的老人，让爱延续下去。

为救邻居，她一头冲进火海

池州罗腊英入围全国见义勇为英雄模范候选人

星报讯(星级记者 刘海泉) 她到浙江务工只有一个多月，在一场突如其来的火灾中，为叫醒熟睡中的邻居，自己却失去了最佳逃生机会，付出宝贵的生命……池州市青阳县杜村乡上峰村村民罗腊英，用年仅38岁的生命诠释了见义勇为的精神。今年8月，罗腊英入围第十三届全国见义勇为英雄模范候选人。

2014年4月5日凌晨1时许，浙江省浦江县仙华街道戴宅一区17号民房内突发火灾，熟睡中，居民肖康荣的妻子听到邻居罗腊英急促的敲门声：“大姐，快起来，着火了！”之后，她又听见罗腊英在敲隔壁女儿女婿的房门。肖康荣和妻子连忙从床上爬起来，摸到了女儿门前，一家五口立即转移到安全地带。

消防人员很快赶到，10多分钟后，明火基本被扑灭。这个时候，大家才发现最先发现火情的罗腊英不见了。肖康荣赶紧冲上二楼寻找，最终在后院的水池边，发现了全身已被烧得漆黑的罗腊英。

在送医院途中，邻居们才得知，罗腊英叫醒肖康荣一家后，又冲到三楼去喊房东撤离，自己却错过了最佳的撤离时机。在往后院逃生过程中，罗腊英因体力不支倒下，全身烧伤面积达97%。

当天凌晨，罗腊英被紧急转移到金华市中心医院抢救。当日下午，又被转到浙医二院重症监护室，最终因伤情过重于4月9日不幸去世。

1976年出生的罗腊英，是我省池州市青阳县杜村乡上峰村村民，她的事迹传到家乡后，安徽省妇联追授其“安徽省三八红旗手”称号。

此外，罗腊英还先后获得安徽省见义勇为第十一届“安徽移动弘扬正气奖”一等奖和“最美浙江人”“安徽好人”“安徽省道德模范”“中国好人”等荣誉称号；2016年2月，罗腊英被浙江省人民政府追授一等功，追授“浙江省见义勇为勇士”称号。今年8月，罗腊英成为第十三届全国见义勇为英雄模范候选人。

全国国际象棋学校校长论坛在新站高新区举行

8月16日下午，2016年“国际象棋与教育”全国国际象棋学校校长论坛在合肥市园上园小学举行。本次论坛由中国国际象棋协会主办，安徽省棋院、合肥市体育局、新站高新区社会事业局联合承办。合肥市园上园小学、中国人民大学附属中学第二分校等7所学校代表进行了精彩的经验交流。校长论坛上，国家体育总局棋牌运动管理中心国际象棋部负责人倡议成立国际象棋学校联盟，进一步加大经济发达地区学校对经济欠发达地区学校的资金投入、智力支持、技术服务，促进全国国际象棋运动均衡发展。合肥市园上园小学、重庆市南岸区江南小学积极响应了倡议，分别与新疆乌鲁木齐市第126小学、内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区呼伦小学结对对口支援学校，并赞助了2校参加2016年全国国际象棋学校锦标赛的全部费用。

李明 谈群岭

合肥工业学校首次招生场面“火爆”

2800多名新生已报到，24小时“保姆式”服务受青睐

8月20日，合肥工业学校迎来2800多名新生报到，3个学部，数十个报名台，66名班主任及全体教师热情地为新生办理入学相关手续，报名工作有条不紊。

合肥工业学校是合肥市人民政府投资11.1亿元，按照“国家级发展改革示范校”标准，在整合公办合肥经济管理学校(国家级重点)、合肥建设学校(省级示范)、安徽合肥服装学校(省级示范)三所知名中专学校的基础上，打造的一所现代化综合型普通中等专业学校。学校坐落在合肥新站区高教园区内，占地419亩，建筑面积22.38万平方米，环境优美，教学设备一流，功能先

进，生活设施齐全。

学校今年开设的专业有会计、电子商务、建筑工程施工、建筑装饰、工程造价、钢结构、工程测量、城市轨道交通运营与管理、服装设计与工艺、美术绘画、计算机动漫与游戏制作、计算机网络设计、市场营销、汽车技术服务与营销、物流服务与管理、文秘、农村经济综合管理、工艺美术等。其中，省级以上重点建设专业8个，市级重点建设专业15个。

在管理上，学校实行24小时封闭式管理。同时，实行“育人导师”制，每位学生都安排一名育人导师，从思想、学习、生活、心理等方面实行24小时“保姆式”跟踪服务。



同时，学校积极拓展就业渠道，深化校企合作，与全国上百家用人单位建立了稳定的供需关系，实行订单培养，实习就业相结合，为学生就业搭建平台。